

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELOFIZETÉSI DÍJ  
Egy óra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1931 szeptember 24

Csütörtök

IV. évfolyam, 216 szám

## Az angol példa

Kétszer huszonnégy óra múlt, hogy az angol kormány váratlanul felfüggesztette a Bank of England aranyfizetési kötelezettségét s a világ még nem oszodott fel döbönt meglepetéséből, melyet ez az arányaiban s hatásában rendkívüli pénzügyi földrengés okozott.

Ezerkilencszázharmincegy szeptember huszadika új fejzetet nyit a pénz világtörténelmében, bálványt dönt, melyre három évszázadon keresztül babonás tisztelettel tekintett az emberiség, illuziót rombol szét, mely szerves része volt gazdasági alapfogalmainknak, a fontsterling, a nemzetközi valuták király-ánője, nem arany trónuson ül többé, letaszította onnan a világkrízis, amellyel évszázadokon át felhalmozott gazdagsága, hatalma és tekintélye sem tudott megküzdeni.

Ki tudná megmondani, milyen mélyreható változásokat fog felidézni a nemzetközi pénzvilágban az angol font detronizációja?

Annyi azonban máris nyilvánvaló, hogy Anglia elvesztette aranyát, nem vesztette el fejét. A Mac Donald kormány első intézkedései, melyeket az aranyfizetés felfüggesztésével kapcsolatban tett, az angol politikai pártok, a közvélemény és a sajtó — magatartása egyöntetűen dokumentálják, hogy a krízis akaratban és elhatározásban egységes nemzetet talált, mely nem rekriminációkkal fogadta a drámai eseményeket, nem bünbakkereséssel fecsérli energiáját, hanem — egy szívet, egy akaratot feszít a mentés kemény munkájának.

A közös veszedelem egy csapásra elfúj minden politikai ellentétet és pártkérdést. A konzervatív Baldwin és a szélsőbaloldali Henderson a megpróbáltatás óráiban nem pártpolitikusok többé, hanem együtt hívják közös erőfeszítésre a szigetország minden polgárát.

Hogy az angol krízis pénzügyi hullámai milyen formában és milyen hatással érkeznek hozzánk, azt e pilla-

## A kereskedelemügyi és a földmivelésügyi miniszter tárgyalásai a munkanélküliség enyhítéséről

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter magához kérte a szakszervezetek vezetőit, akikkel hosszantartó tanácskozást folytatott és megvitatta mindazokat az intézkedéseket, amelyekkel a munkanélküliek mai súlyos helyzetét javítani lehetne. Tárgyalta a miniszter az inségmunkákról és az esetleg megindítható munkákról a szakszervezetek vezetőivel, akik megadták a szükséges tájékoztatást.

Iványi Béla földmivelésügyi miniszter a jövő hét elejére össze-

hívja a főispánokat, hogy felvilágosítást kapjon a mezőgazdasági munkásság helyzetéről, másrészt pedig a rokkant és munkaképtelen munkások helyzetéről, valamint az elemi csapások által sújtott vidékeken kenyér nélkül maradt helyzetéről. A főispánok előterjesztést tesznek, hogy vármegyék területén milyen munkaalkalom nyílik és hogyan lehetne a munkanélküli mezőgazdasági lakosságot és kubikos munkásságot foglalkoztatni.

## A japán-kinai háborúság a Népszövetség előtt

A népszövetségi tanács meghallgatta a kínai és japán delegátusok előterjesztését. Kína jóvátételt kért és kérte a status quo ante helyreállítását. Japán kétségbevonta a kínai beállítást, hangoztatta, hogy az ellenségeskedés megkezdéséért a felelősség Kínát terheli. Utalt Japán fontos érdekeire Mandzsuriában.

Szembehelyezkedik a jóvátétel iránti kéréssel és kijelenti, hogy a status quo ante helyreállításának ügyét csupán a helyszínen lehetne szabályozni. Bejelenti, hogy Kína ajánlatot tett Japánnak az ellentétek közvetlen tárgyalással való rendezésére és kiemelte az esetleges elhamarkodott külső beavatkozás veszélyét. Befejezésül kérte a ta-

nácstól, hogy a kérdés tárgyalását halasszák a legközelebbi ülésre.

A népszövetségi tanács ülésén a japán-kinai konfliktus tárgyalása során a kínai delegátus nyilatkozatát követte lord Robert Cecil javaslata, mely szerint a tárgyra vonatkozó vita jegyzőkönyvét juttassák el az amerikai kormányhoz, amelyet kérjenek fel a konfliktus elintézésére.

Cecil javaslata rendkívül nagy feltűnést keltett, mert megváltoztatja a népszövetségi tanácsnak — konfliktusok esetében eddig követett gyakorlatát és olyan országra bíz döntőbírósi szerepet, amely nem tagja a népszövetségnek.

## A pénzügyi és háztartási bizottság sem javasolja a pótitletmények és külön munkaáltalányok megadását

### Érintetlenül hagyják azonban a villamostelep vezetéseért és felügyeletéért megállapított díjakat

A városi képviselőtestület pénzügyi és háztartási bizottságát szerdán délelőtt 10 órára hívta össze dr. Négyesi Imre polgármester. A bizottság ülésén a képviselőtestület tag-

jai közül megjelentek dr. Cicatricis Lajos a takarékosági bizottság elnöke, továbbá Mátéffy László, Gunst Sándor, Pataki Imre, Bálint József dr. Vajda Antal városi képviselők.

natban lehetetlen kiszámítani. De a válság első negyvennyolc órájának morális tanulságait már most leszűrhetjük és értékelhetjük. A magunk, arányaiban elenyészően kisebb pénzügyi nehézségeivel szemben ugyanarra a lelki erőre, elszántságra és győzni akarásra van szükség, mint aminőnek Anglia mutatja világraszóló példáját.

Ne bünbakot keressünk, mert éppen Anglia a bizonyosság rá, hogy a válság csiréit nem kormányzati rendszerek ilyen, vagy olyan tevékenysége termelte ki, hanem a világgazdaság megzavart és megbénult szervei bajai, amelyekkel szemben a maga hatáskörében egyetlen kormányzat, egyetlen gazdasági egység sem állhatott szilárdan és

A polgármester megnyitóját után előterjesztette, hogy tulajdonképpen mi a célja az összehívott bizottságnak. Nagy általánosságban ismertetve a takarékosági bizottság javaslatát, majd azt dr. Cicatricis Lajos szóbelileg is külön megindokolta és kijelentette, hogy a pénzügy és háztartási bizottság a város jövő évi költségvetését teljesen különállóan tárgyalhatja a takarékosági bizottság javaslatától, viszont azonban helyenvaló lenne ha azokat a javaslatokat magáévá tenné a háztartási bizottság is.

Dr. Vajda Antal hosszabb beszédben kritikát mondott a takarékosági bizottság javaslata felett és rámutatott arra, hogy a bizottság minden tekintetben nem végezte el a munkát, mert éppen ott nem takarékoskodott, ahol takarékoskodni kellett volna. Minden további nélkül törölni kell a költségvetésből az állami hozzájárulásokat, viszont azonban a dologi kiadásokból amiket megtakarítanak, azokat tartalékolják a téli inségakció céljaira, mert ki meri jelenteni, hogy a téli inség során a városnak magának kell gondoskodni munkaalakmokról esetleg munkanélküli segélyekről.

Hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a költségvetés tárgyalása során ismertetik a különféle bizottsági javaslatokat, ha a háztartási bizottság elfogadja a takarékosági bizottság javaslatát akkor az kerül a közgyűlés elé — ha nem, akkor egy újabb.

Többek felszólalása után mintegy másfél óras vita után hozzákezdtek a költségvetés tárgyalásához, amelyet Berényi Antal főszámvevő ismertetett.

A polgármester javaslata szerint a házipénztárnál 320974 pengő fedezetlen hiány mutatkozik, ennek a kiegyenlítésére, pedig 88 százalékos pótdó kirovása szükséges.

A részletes tárgyalás során foglalkoztak a személyi illetményekkel, különösen pedig a pótitletményekkel és a külön munkaáltalányokkal.

Érintetlenül. Előrelátni lehetett a bajokat, amint az előző magyar kormány is látta, de megelőzésükre nem lehetett ereje, amint Anglia kormányának sem volt. Am a legyőzésükre épügy a magunk összefogásából kell erőt meríteni, mintahogy az angol szigetország polgárai fordulnak szembe a közös veszedelemmel.

Amint ismeretes a takarékosági bizottság mindenféle pótilletmény és külön munkaállomány teljes egészében való eltörlését javasolta.

Ezzel szemben a polgármester és általában az érdekelt tisztviselők előterjesztést tettek bizonyos mérlegelendő szempontok előtáráásával, azzal, hogy a takarékosági időszak tartamára 50 százalékkal, míg a továbbiakra vonatkozólag 25 százalékkal önként lemondanak a fizetésen felüli illetményeikről.

Ezt a javaslatot ajánlotta elfogadásra a polgármester, azonban a háztartási szakosztály leszavazta a javaslatot és kimondta, hogy ő is arra az álláspontra helyezkedik, mint amire a takarékosági bizott-

ság helyezkedett.

Pontról-pontra haladtak a költségvetésben elfogadták a személyzeti redukcióna vonatkozó javaslatot is azzal, hogy a rendészetnél meg-hagyják a kézbesítők vezetőjét, mert arra szükség van. Továbbá meg-hagyják a fogyasztásiadó ellenőrk-et és nem bocsájtják el az ideig-lenes adóvégrehajtókat.

A dologi kiadások tárgyalásánál szenvedélyes vita támadt az elnöklő polgármester és dr. Cicatricis Lajos takarékosági bizottsági elnök kö-zött.

A bizottság tárgyalása két óráig tartott azzal, hogy délután újból folytatják a megbeszélést.

## Az angol alsóház elfogadta a takarékosági javaslatot

**Ausztriát nem érinti a font-krízis — A pengő nem függ a fonttól**

Moszkva. Litvinov, mint a Tass iroda jelenti, közölte a Népszöve-téssel, hogy a szovjet-kormány az idő rövidsége miatt nem tehet eleget a Népszövetség meghívásának, de a szovjetkormány hajlandó hozzájárulni az olasz külügyminiszter javaslatához azzal a feltétellel, hogy azt tegyék valamennyi országra kötelezővé és terjesszék ki minden-lajtájú fegyverkezésre. Az olasz külügyminiszter ugyanis azt javasolta, hogy a leszerelési konferencia előtt szüntessenek be az államok minden fegyverkezést, hogy ezzel is dokumentálják őszinte, cselekvő béke-hajlandóságukat.

London. Az angol alsóház a kora reggeli órákban 196 szavazattal 100 szavazat ellenében a bizottsági tárgyalás során elfogadta a takarékos-sági javaslat pénzügyi rendelkezé-seit.

Bécs. Mint már tegnap nyilván-való volt, Ausztriában semmiféle pénzügyi intézkedés nem történik

az angliai eseményekkel kapcsolat-ban, mert semmi ok sincs további óvatossági rendszabályokra. Az Osztrák Nemzeti Bank főnöke is ilyen értelemben jelentette ki a bécsi reg-geli lapoknak, hogy Ausztriában nincs ok bizalmatlanságra, vagy nyugtalanságra, mert az osztrák va-luta nem áll közelebbi kapcsolatban az angol valutával és semmiféle szorosabb pénzügyi vagy gazdasági viszony nem áll fenn Ausztria és Anglia között.

Az előreláthatóan csak két na-pig tartó bécsi tőzsdézárás csupán a többi külföldi tőzsdékhez való alkalmazkodás céljából következett be A deviza-szolgáltatás terén Ausztri-ában nem terveznek semmiféle ki-vételes intézkedést.

A magyar valuta és az angol font közötti közvetlen kapcsolat az 1925. évi 35. t.-c. alapján megszünt, mint-hogy ez a törvény megállapította az új magyar valuta, a pengő pénz-lá-bát.

## A megszökött cseléd gazdája nevében kért pénzt kölcsön a szomszédos fűszerestől

**A bíróság elítélte, de a büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette**

Blázsik Lajos római katolikus és módja szerint be is állt helyére. tanító még 1929 március havában Egy ideig rendben ment minden, megfogadta házi cselédnek Cs. Anna egyszer azonban a cselédleány fel-szolnoki leányt, aki annak rendje vágott és kijelentette, hogy ő nem

hajlandó sem surolni, sem moso-gatni és semmiféle házidolgot vé-gezni, mert amint mondta:

— Tudja a tekintetes ur nagyon jól, hogy engem a kisgyerekek mellé hoztak, nem pedig azért, hogy kö-nyékig vájkáljak a piszokban.

Nohát Blázsik Lajos tanítónak sem kellett egyéb, szépszerével meg-magyarázta a leánynak, hogy mi a kötelessége és láthatólag a felvilá-gosításnak meg is lett az eredmé-nye.

A cselédleány ettől az időtől — kezdve állandóan durcáskodott, ugy-annyira, hogy kijelentették előtte: — Ha nem akarsz maradni fiam, mondjal fel!

Ez azonban nem történt meg, ha-nem Anna leány átment a szomszédos Fejes Viktor fűszerkereskedő-höz s a következőket adta elő:

— Kéreti a tekintetes asszony Fejes urat, legyen szives adni 17 pengőt kölcsön, még a tanító ur hazajön.

Fejes Viktor szépen kiolvasta a kért összeget, azzal eltávozott a le-ány s mikor hazaért, magához vette cök-mókját és a legelső vonattal elutazott Szolnokra.

Blázsikék csak másnap jöttek rá a csalafintaságra. Megtették a fel-jelentést a leány ellen, aki akkor tévedésből a szolnoki törvényszék fiataloktatási bírósága tanácsa elé került, ahol öt tizenöt nap elzárás-ra ítélték el.

A leány fellebbezett. Azon a ci-men, hogy az ügy nem a fiatalok-ruak elé tartozik, megsemmisítették az ítéletet és megbízták a szentesi

járásbíróságot, hogy folytassa le ezt a bűnügyet.

Ma amikor belépett Cs. Anna a tárgyaló teremben, már az ajtónál kezdte mondani:

— Nem érzem magam bűnösnek és még akkor fiatalok voltam és különben sem akarták a béremet kifizetni, azt mondták, menjek oda ahova akarok és csináljak azt, amit tudok, mivel nekem havonta hu-szonnégy pengő volt a bérem és nem töltöttem ki az egész hónapot, kiszámítottam, hogy tizenhét pengő jár, elmentem Fejes nrhoz és kér-tem pénzt.

A bíróság csak álmélkodva hall-gatta a leány előadását, aki újból hozzakezdett mondókájához, mig-nem az ügyész és a bíró rá nem szóltak:

— Elég volt Annus!  
Kihírdették az ítéletet, amely sze-rint az enyhítő szakasz alkalmazá-zával, azért, mert hideg időben másként nem tudott az idegenben levő leány magán segíteni, negy-ven pengő pénzbüntetésre vagy négy napi elzárásra ítélték el, de a büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztették s ebbe a leány megnyugodott és kijelen-tette:

— Nem is csinállok én többet ilyet, nem vagyok én rossz leány, most is már több mint két éve szol-gálok a szolnoki királyi ügyész ur öméltségánál.

Ezzel véget is ért ez az ügy és Cs. Anna kilebegett a tárgyaló te-remből.

## Bocsánatkéréssel és hirlapi nyilatkozattal fog végződni egy hatóság előtti rágalmazás, ha a vádlott záros ha-táridő alatt előre kifizeti a költségeket

Bereczki Lajos Mindszenti köz-ségi esküdt hatóság előtti rágalma-zásért jelentette fel Ambrus Mihály ácsmester ugyancsak Mindszenti — lakost, azért, mert a vád szerint Ambrus Mihály alaptalanul jelen-tette fel Bereczkit a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett cse-lekményért. Ugyanis Ambrus azt álli-totta Bereczkiről, hogy egy ízben, amikor beszéltek a közállapotokról, Bereczki olyanféle kijelentést tett:

— Maguk még nem tudnak sem-mit. Én tudok mindent, aki a köz-séghezánál vagyok, hogy mit esi-nálnak, mire kell a sok pénz. Az adófizetők legokosabban tennék, ha kivernék a házukból az adóvégre-hajtókat!

Ezek után — állítólag Bereczki nyomdafestéket nem tűró kifejezé-seket tett a főszolgabíróra is.

A községi esküdt erélyesen vé-dekezett a vád ellen, amelyet Amb-rus csak a feleségével tudott bizo-nyítani, illetőleg csak akart volna bizonyítani, azonban a szegedi ki-rályi ügyészség vizsgálóbírája már a nyomozást kezdetén beszüntette

és megállapította, hogy a feljelen-tés nem lehet más, csak mint bosz-szu műve.

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön két előadás.  
6, és fél 9 órakor  
**CARY COOPER**  
legizgalmasabb filmje:

## A pokol pilótái

Vakmerő pilóták, titokzatos képek igaz története.

## A szerencse bolondjai

Nyolcfelvonásos vigjáték.  
Végnélküli kacagás.  
Váradi István bravuros feliratai

## Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,  
villanyszerelések, rádió  
javítások

legolesóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

**Füstinél**

Kispiactér

## Olcsó és jó téli szalámi

csak  
**Judik-féle**  
lehet

Már 5 kgr. vételnél kgr.-monként 4.60 fillér. — Megrendelhető a

## Judik szalámi üzem Mindszent

vagy a szerkesztőségben.

## Engnn Lajcsu. 2. özvegye

Értesitem az asárlóközön-séget, hogy itt olcsó — árák mellett az üzletet, áram a köve

fillér.  
1 kgr. má 96  
1 negyed pél 96  
20 deka m 96  
Fél kilo m 96  
8 deka te 96  
15 dk. frizkáv 96  
10 dk. Mag ny. 96  
Fél kilo Söt- 96  
káv 96  
35 deka f 96  
30 deka c 96  
Két tábla gm. 96  
Egy tábla 96  
200 gram 96  
65 deka 96  
Fél kilo m 96  
Fél kilo cyu 96  
vagy erős 96  
30 deka ege 96  
30 deka apr. 96

1 és fél krsza 96  
3 és egy ab f. 96  
1 és fél 96

2 és háro 96  
nullás gr 96  
1 kg. tar 96  
Fél kgr. k 96  
Fél kg. hász 96

20 deka t 96  
40 deka t 96  
7 darab e 96  
1 doboz p 96

ementali s 96  
3 doboz s 96  
2 doboz s 96  
3 db. óráz 96

2 drb. Borppan 96  
2 drb. tej 96  
6 drb. Ma 96

4 és fél t 96  
1 drb. köra 96  
levente sz 96

1 drb. fog 96  
és 1 szap 96  
2 drb. fog sós- 96

borszesz rével 96  
2 üveg g 96  
4 drb. s 96

3 drb. s 96  
28 drb. l 96  
6 doboz 96

5 doboz 96  
1 doboz aszta 96  
6 kilo sz 96

mány m 96  
1 drb. os 96  
120 drb. 96  
1 kilo s 96

1 zsák k 5.50

Természetes, hogy a feljelentésből kifolyólag a községi esküdtnök sok kellemetlensége volt és alig várta, hogy tisztázzák a vád alól, nyomban feljelentette Ambrust a szentesi királyi járásbírósnál, hatóság előtti rágalmaszást azzal, hogy a feljelentést Ambrus annak idején a kellő óvatosság semmibevevésével csupán csak bosszúból tette meg ellene.

A szegedi királyi ügyészség a megszüntető végzésben is gyanúját fejezte ki aziránt, hogy valószínűleg a feljelentésben foglalt állítások és kijelentések megtörténtek.

A mai tárgyaláson Ambrus Mihály próbálkozott, hogy valamenynyire tisztázza magát és eljárását helyénvalónak tüntesse fel és így arra a kérdésre:

— Bűnösnek érzi-e magát?

— Nem érzem magam bűnösnek. én a feleségemmel tudom tanusítani, amit állítottam.

— Hiszen éppen ez a baj, hogy csak a felesége a tanu — jegyezte meg a bíró — majd folytatta:

— Jobb lesz ha bocsánatot kér és megfizeti a költséget.

Nyomban ki is számították, hogy

huszonöt pengő hatvan fillér kifizetja az egészet.

— Én nem fizetek semmit, nekem pénzem nincs — vágta a vádlott — majd meggondolta magát és kijelentette, hogy tíz pengőt hajlandó nyomban fizetni az ügyvédnek.

Az ügyvéd nem volt hajlandó belemenni az ajánlatba, sőt ki is jelentette:

— Nekem rögtön fizessen, addig nem vonok vissza semmit a főmágnavádló nevében és ha nyomban nem tud fizetni. kérek új határnapot, akkorra ha elintéződik az ügy jó, mert én ráérek két hét múlva is sírni a pénzem után.

Bereczki Lajos elfogadta a bocsánatkérést, azonban mint községi alkalmazott a becsülete helyreállítása céljából még szükségesnek tartotta azt is, hogy a bocsánatkérés irásában foglaltassék és a Mindszenti Hirnaplóban is megjelenjen.

Végre megegyeztek, majd amikor távozni akartak, újból felajánlotta Ambrus a tíz pengőt, amelyet az ügyvéd jobb ma egy veréb, mint holnap egy elrepült tuzok jelszóval előbb nyugtát készítve el is fogadott.

**A gyásszal sujtott családok szives figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsek meg a**

## Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel  
**Szabó János**  
tem. vállalkozó.

**Egy menyecske és egy tizenhét éves kiskorú közel-harca a szentlászlói dülök között**

Az asszonynak nem írjuk ki a nevét, aki a vádlott, de viszont elhallgatjuk a feljelentő kiskorúét is, mert nem lehet tudni, hogy mi van az egész ügy hátamegett.

Még ez év március 20-án reggel történt, S. Ferencné 32 éves szentlászlói menyecske, aki többé kevésbé tüzről pattantnak mondható, a tanyába vezető dülőúton megpillantotta S. M. nevű 18 évet már túlhaladott fiatalembert, akihez a következőképpen szólt:

— Gyere csak ide kedves fiam!

A fiatalember aki valószínűleg ismerőse volt az asszonynak hamarosan ott termet a S. Ferencné előtt, aki a köténye alól előkapott egy méter hosszúságú botot és azzal S. M-et egy különösen célzott ütessel úgy fültölvön vágta, hogy a fiatalember sérülése Kun Andor dr. orvos szerint jóval 8 nap múlva gyógyult meg.

A pusztai találkozás a bíróság

elé került és az asszonyt megvádolta a 18 éves fiatalember gyámja súlyos testisértés vétségével, amelyről ma tárgyal volna a bíróság, azonban a tárgyalást egyelőre el kellett halasztani, mert a kiskorúnak mondott fiatalember és gyámja nem jelentek meg, csak egyedül az asszony állott nagy bátran a bíróság elé és váltig bizonyította, hogy szó sem igaz abból, amivel vádolják és ennek az állításnak az igazolására tanut is jelentett be, így azután a tárgyalást elnapolták.

### Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral** **Nyiri G. Károly** Simonyi u. 12. Ugyanitt tisztított heremag eladó

**Koppasztók felvételnek. — Élelmiszerkivitel r. t. (Csirke-telep.)** 2329.

## Uj cukrászda!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy modernül berendezett cukrászdámat **augusztus 30-án**

**Nagy Ferenc utca 1 sz. alatt megnyitom,**

ahol a legkényesebb igényeket is kielégő, legkiválóbb minőségű cukrászsüteményeimmel állok a n. é. közönség rendelkezésére. Szives pártfogást kér

**Vári Ferenc**  
cukrász

## Nem szabad tartózkodni az utakon és a hidak közelében

Az államrendőrség szentesi kapitánysága figyelmzettető hirdetményt bocsájított ki, amely szerint utakon legyenek azok akár állami utak vagy megyei utak, dülőutak, hosz-

szasan céltalanul tartózkodni tilos.

Figyelmzettetés szerint tilos a hidakat tartózkodás céljaira ötven méter távolságon belül megközelíteni.

## Mi az oka az SzTE futbalcsapata gyenge szereplésének

Sportkörökben napok óta élénk megbeszélés tárgyát képezi a Szentesi Torna Egylet fothall szakosztályában történt események. A hírek szerint arról van szó, hogy a futbalcsapat tagjai között nincs meg az egység, sőt a szakosztály vezetői és a játékosok sem értenek minden tekintetben egyet. Beavatottak ennek tulajdonítják az SzTE első-osztálybeli eredménytelen szereplését. A játékosok egy része nincs megelégedve a csapatösszeállítás mai rendszerével és az ő véleményük szerint kizárólag ennek tulajdonítható, hogy a csapat eddig minden mérkőzését elvesztette. — Nincs meg az egység a futbalcsapatban, már pedig egység nélkül nem lehet komoly eredményekre számítani.

Az egyesület tagjai is aggodalommal figyelik az eseményeket és attól tartanak, hogy a mostani válságnak, ha idejében nem történik valami változás, komoly következményei lesznek, amely az egész egyesület életére is káros kihatással lesz. Éppen ez a körülmény indította arra ez egyesület egyes tagjait, hogy foglalkozzanak a futball szakosztály kebelében történt eseményekkel és kutassák az okokat, amelyek a mostani helyzetet előidézték. Az a vélemény alakult ki, hogy a csapat tagjai nem hibáztathatók az eseményekért, mert bennük meg van az ambíció és a küzdeni akarás, de a csapat ügyeinek intézése körül történnek olyan viszásságok, amelyek nemcsak a játékosok veszik el a játékosoktól, de egyeseket távollattartanak a futballpálya rendszeres látogatásától is.

Akárhogy is van a dolog, egyet le kell szegedniük, még pedig azt, hogy az SzTE csapata a délkerület első osztályában Szentes város — sportját képviseli, tehát nem lehet közömbös előttünk, hogy milyen eredménnyel szerepel. Ha győzelmekeket arat, az a város dicsősége is, ha rosszul szerepel, az semmiestire sem szolgál Szentes város sportjának előnyére. Annál is inkább lehet ebbe beleszólásunk, mert úgy tudjuk, hogy a város anyagilag is támogatja működését.

Ha tehát a csapat tagjai nem hibáztathatók az eseményekért, akkor máshol kell lenni a hibának. Hogy hol, azt mi nem tudhatjuk, mert nincs betekintésünk az egyesület belső ügyeibe. De Szentes város sportjának az érdeke, amely oly sok dicsőségre tekinthet vissza, megköveteli, hogy az SzTE vezetősége komolyan foglalkozzék az egyesület futballszakosztályában mutatkozó bajokkal és azokat, ameddig az nem késő, gyökeresen orvosolja, nehogy késő bánat legyen a következménye. Orvosolja pedig a bajok szerint, ha kell személyek változtatásával is, ha azt a szükség úgy kívánja és ha azáltal vissza áll a futbalcsapat egysége, mert mégis csak a csapat és nem a szakosztály képviseli az egyesületet a küzdőtéren. Ha pedig egyesek működése ellen kifogás merül fel, az egyesület érdeke és a közös sport-érdek azt kívánja, hogy azok álljanak félre és engedjék át a helyüket olyan személyeknek, akiknek a működése visszaállítja a futballszakosztály békéjét és eredményessé teszi a futbalcsapat jövőbeni — szereplését.

## Egy lyukasztó, egy kalapács, egy üllő — egy hónapi fogház

Régi ismerőse a bíróságnak Győri Sándor napszámos, aki már három ízben volt lopásért büntetve.

Győri Sándor az elmúlt évben Fülöp János Kasza-utcai házában lakott, onnan azonban különféle kellemetlenségek miatt szent Mihály napkor el kellett költöznie.

Győri — a vád szerint nem távozott el üres kézzel, hanem magával vitt egy kalapácsot és egy üllőt és egy lyukasztót.

A ma délelőtti tárgyaláson előbb azzal védekezett Győri, hogy azokat a holmikat a személtbe dobva találta, majd később a bíró kérdésére bevallotta, hogy bizony ő lopta, de hogy miért lopta erről nem tudott kellő felvilágosítást adni.

A bíróság Győrit az enyhítő szakasz alkalmazásával egy hónapi fogházra ítélte, amely ítéletbe úgy az ügyész mint Győri Sándor megnyugodtak.

— Mikor üli le ezt az egy hónapot? — kérdezte a bíró.

— Egy kis haladékot kérek, mert elintéznivaló ügyeim vannak!

— Ne intézzon el maga semmit, elég ügyes asszony a maga fele-

sége, mert ha maga innen kihuzza a lábát mostanában nem fogjuk látni — volt a válasz.

Nem telt bele két perc, az elítelt Győri Sándor Almási fogházor jobbján elindult, hogy büntetését megkezdje.

### Legolesóbban

csak **Gál Lajosnál** javíthatja cipőjét. Simonyi Ernő u. 15. **Hívásra házhoz megyek**

### Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyszágon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—51—30—30—20—10. Kistőkén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapistón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalatán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

### Piti Pál

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

## Legujabb

### Álhir az aranypengő értékének felemeléséről

A fővárosban olyan hírek terjedtek el, hogy a Magyar Nemzeti bank a napokban különbözetet fog megállapítani a pengő és az aranypengő között, ma délben hivatalos cáfolatot adtak ki, amely szerint ezek a hírek minden alapot nélkülöznek és csakis azt a célt szolgálják, hogy a pengő jelenlegi értékében vetett bizalmat megrendítsék. A belügyi kormányzat különben határozott utasítást adott a budapesti államrendőrségnek, hogy azokat, akik az új pengőreletről álhíreket terjesztenek, hogy azokat állítsák elő a rendőrségre.

## HIREINK

### Napirend

Szeptember 24. csütörtök. Róm. kath. F. kiv. Mária. Prot. Gellért.

Nap két 5 óra 47 perc, nyugszik 5 óra 56 perc, hold két 5 óra 20 perc nyugszik 3 óra 02 perc.

Fogyókváltó Mária (Mercedes) A mercedáriusok rendje Nolascus Sz. Péter vezetése és Sz. Mária védnöksége alatt alakult 1901-ben a foglyok kiváltására.

**Adónaptár.** Az értékpapír forgalmi adó befizetendő július havára. A fényüzési forgalmi adó befizetendő július havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak július forgalmukról. Az alkalmazottak júliusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék ábrázoló ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó. Negyedévi részletfizetés teljesítendő az 1931 évi általános kereseti-társulati-ház-föld-jövedelem- és vagyonadóra. A negyedévenként készpénzben forgalmi adót fizetők augusztusi forgalmukra előleget fizetnek.

**A kisipari kölcsönök folyósításához nem kell közvetítő.** A kisipari hitelek folyósítása terén az utóbbi időkben fennakadást állott elő az IOKS-on, az Iparosok Országos Központi Szövetkezetén kívül álló okokból. Az intézetnél jelenleg 394 ezer 800 pengő értékű megszavazott kölcsön vár folyósításra, amiről már a felek értesítést kaptak és ezenkívül további 385.200 pengő kölcsönt szavazott meg a bizottság. A kölcsönök folyósításának elhúzódását az általános pénzügyi helyzet okozta; a visszlezárolásra hivatott pénzügyintézetek ugyanis általános hitelpolitikai okból csak mérsékelt keretek között biztosítanak az IOKS-nak visszlezárolást. Egyes lelkiismeretlen elemek ezt arra használták fel, hogy közvetítésre vállalkoztak és pénz fejében azt ígérték, hogy kisiparosok számára kölcsönt szereznek. Hadik János gróf elnök most megbélyegzi ezt az eljárást, s annak megállapítását kéri, hogy az IOKS-nál közvetítőknek sohasem volt és nem is lehetett szerepe. Felhívja a kisiparosokat, hogy akinek

### Ujból megnyitották a londoni tőzsdét.

Az angol pénzügyi helyzet valamennyire enyhült s az angol minisztertanács elhatározta hogy a londoni tőzsdét holnap reggel megnyitja.

### A biatorbágyi áldozatok

A Rókus kórházban ápolás alatt levő biatorbágyi áldozatok közül ismét három elhagyta betegágyát, úgy hogy jelenleg még öt van ápolás alatt.

Az ápolás alatt levők állapota igen súlyos és valami nehézlátvány volt, mikor a felgyógyult sebesültek bucsuzkodtak a még mindig súlyos betegetől, akikkel együtt voltak a halál torkában.

ilyen esetről tudomása lenne, közölje az IOKS-al az állítólagos ügynökök nevét a megtorló eljárás megindítása céljából.

**Országos kereskedői nagygyűlés.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés csütörtökön a vidéki kereskedelmi testületek részvételével országos gyűlést rendez Budapesten. A gyűlés két részre tagozódik. Dél előtt a résztvevők a szanalási kérdéseket, az adóemeléseket, a közüzemek leépítését és a szövetkezetek ügyét tárgyalják. A délutáni értekezletnek egyetlen tárgya azoknak a kondíció megszerítésének az ügye, amelynek a vidéki detailkereskedelmet az eddiginél is súlyosabb helyzet elé állították. A gyűlés csütörtökön reggel fél 10 órakor kezdődik az OMKE helyiségében.

**Uj irodai tanfolyam** kezdődik a gyors és gépiró szakiskolában (Kossuth-tér 5). Jelentkezni lehet délelőttönként.

**Az összes tankönyvek megérkeztek** és megbízható jó kiadásban kaphatók! Használt tankönyvek is vannak! Tászkák záros kazetták, előírás szerinti füzetek és rajzeszközök nagy választékban. Bizalommal vásárolhat **Szilágyi** könyv- és papirkereskedésében Szent-tes a Petőfi szálló épületében.

### Felhívás!

Pista jöjj haza, kérésed teljesítjük, hogy ruháid, gallérjaid csak a Dobrai-házban lévő Kovács kelmefestő, vegytisztítónál tisztíttatjuk, Kossuth-utca 14. 2384.

**Uj orvos.** Dr. Losonczy József a gróf Apponyi Albert poliklinika v. orvosa és a fül-, orr-, gégebetegségek szakorvosa rendel Kiss Bálint utca 9. d-e. 8-12-ig, d-u. 2-6-ig. Minden mandula operációt, orrsővény, polip és fül műtétet végzi.

**Viszonteladó kiskereskedők részére** iskolaiszerek, ír-kák, és palatáblák Szilágyi könyv és papirkereskedésében kaphatók.

**Székrekedésnél,** emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzet tapasztalatok szerint a **Ferenc József** viz az ideális hashajtó minden tulajdonságát egyesíti magában. A **Ferenc József** viz gyógyszerárakban, drogériában és fűszerüzletekben kapható.

**Mit tanulhatnak az amerikaiak?** Az egyik nagy kaliforniai újságrösztr-elnökigazgatója, W. G. Pearson, két napot Budapesten töltött és elragadtatással nyilatkozott az országról és a magyar fővárosról. Elmondta, hogy nálunk is legjobban az újságok érdekelték és kijelentette, hogy az amerikaiak tanulni jöhetnek hozzánk Tolnai Világlapja például annyi kedvezményt ad előfizetőinek amennyit egyetlen amerikai képeslap sem nyújt.

**Göri-kolostor.** A Párisi görkolostorról szenzációs fényképekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely gazdag tartalommal jelent meg. Érdekes illusztrált beszámoló a színházi személyekről, riportok, filmcikkek, novella, rejtély folytatásos regény takarítják a Délibábot, amely a legelterjedt és legolcsóbb színházi képeslap. Egy szám ára 24 fillér.

**Királyságon hatvan kishold föld** lakással, gazdasági épületekkel, továbbá mellette nagymagocsi esz-nóhalmi pusztán ötven kishold föld épület nincs akár együtt, akár külön-külön eladó. Értekezni lehet vitéz dr. Boncos Miklós ügyvéddel Szent-tes, Gazdasági Egyesületi székház. 2385.

## Rádió-műsor

### Csütörtök, szeptember 24.

- 9.15. A Mándits szalonzenekar hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Gramofonhangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.
- 4.10. „Dani, Dani”. Irta és felolvassa Igmándy Géza.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.
- 5.30. Az Első Budapesti Citerakör hangversenye.
- 6.15. Angol nyelvoktatás.
- 6.45. Magyar líra és cigányzenekarának hangversenye.
- 8.00. A Nemzetközi rádió Unió Nemzeti Estek sorozatában a Belgrádi rádió adóállomás műsorának közvetítése.
- 10.15. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- Majd: Horváth Gyula és cigányzenekarának, valamint a Fejes szalonzenekar hangversenye Kalmár Pál (ének) közreműködésével az Ostende-Kávéházból.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Újság nyomdájában Szent-tes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

## SZÍNHÁZ

### Feltűnő olesó helyárák a színháznál

#### Színházi iroda közleményei.

#### Heti műsor:

Pénteken: Törvény nevében.  
Szombaton: Ballezina.  
Vasárnap b. u. Vihar a Balatonon.  
Vasárnap este: Ballerina.  
Hétfőn: A bor.  
Kedden, szept. 29-én és 30-án: Lila test és sárga sapka.

### Hirdessen lapunkban

**Sz** entlászló 30 szám alatt törek, pejva, szalma van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2378.

**Sz** écsennyi uti villa nagy kertje épülettel együtt minden elfogadható árt eladó. Értekezni a villában Csányiékkel. 2379.

**E** gy közös konyhas lakás kiadó. Keresztes utca 4 szám értekezni lehet hétfőn. 2380.

## Piti Pál

### Ingatlan adásvételi iroda Szent-tes, Kossuth-u. 16 szám.

#### Eladó ingatlanok:

32 hold jó tanyaföld Belsőeserén olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábibanban.  
5 és fél hold jó föld Teesen.  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton  
62-30-10 holdas Kistökén.  
130 kataszteri jó tanyaföld olesón.  
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
Házak a város minden utcájában, egy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál  
54 hold jó tanyás föld Szelevényen.  
14 hold jó tanyás föld Alsóréten.  
18 és 14 hold jó tanyás föld Berekháton.  
Jó forgalmu szalmalm 5 hold földdel, sok épülettel köves ut mellett olesón.

**Eladó 200 hold jó tanyaföld,** vételár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**Eladó központban 14 szobás jó karban lévő bérház olesó** és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

### Pollák Géza

#### „Hungaria”

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítési házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő  
Ház a III. kerületben 900 pengő  
Ház a II. kerületben 1000 pengő  
Ezenkívül minden árban olesón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdonként. Ingven felvilágosítás. Alkalmi olesó vételek.

## Eladó

a Nagyhegyen három hold teljesen beállított

## szőlőföld

jókarban lévő épületekkel esetleg terméssel együtt. Értekezni lehet Kossuth-tér 4. festékküzet.

## Megyei képviselőket

keres előkelő, jól bevezetett külföldi pneumatikgyár mindennemű pneumatik és különböző más műszaki cikkek részére, kik ugy a megyei kereskedőket mint autótulajdonosokat látogatni képesek, adják be ajánlatukat „Biztos existencia” jelligére Erdős József birdetű irodájába, Bpest, VI. Teréz körút 35

## Apró

**K**éz-láb iz „Formos hatású” vásártéri p

**B**olgár keadó Beértekezni le

**E**ladó Hor Novembkezni Papp

**E**ladó egy nált var sz. a.

**B**aromfin „Futo meszet 2, 3 Bó tojashoz csontfejlődő ható dr vité

**C**sárda, kiadó nál. Értekez dorral, Rákó

**O**riás 60 fil rady László sártér. Tel

**V**itéz Négy

**K**ét szoba resek

**E**ladó a ház. Érte

**Z**sáros a tisztítja, bármely cr ható dr

**Ü**zletnek Értékezni

**Z**endus le mekek kiváló szá minden sze

**T**öbb nag Kistisz köbm. Ért. rágos Bál

**E**ladó 4 s lesztésr gatlan irod

**18** hold tekkel Piti Pál ing

**4** hold V Kistöké ingatlan ir

**50** hold az Királyságon Piti Pál ing

**B**utorozó tár 18. nagy göré

**E**ladó a sz ton 16 bolgárkerté bet Piti Pál

**E**ladó a sz. ház Értekezni

**E**ladó Lap 64 hold kedvező fiz vebbet Piti

**E**ladó Fál hold jó kedvező fiz vebbet Piti

**Z**endus te kiváló Kapható dr Vásártér.

**V**ásárhelyé fele h tel is fizeth pénél. Koss

**51** hold pen 30 év alatt hető. Bőve

**E**ladó a számu ott.

Tek. Magyar Budapest, V

**A**

ELOFIZET Egy óra 150. Negyedévre

Szentes

Miér minis

Irta Kenéz le

A mun

lése nélk

tó a gazo

lása, a n

dig szoro

ipar fogl

a magya

nyegesen

képpen e

munkáva

járó min

AZ eró

gedhetel

polgárok

elegendő

térhet vi

mely a g

gató rug

pos remé

mindent

kára me

A min

nak, a

üzenem,

kis türel

a fontos

lelkeken

legyenek

reménye

felvirrad

keresked

Nemso

nek maj

gyárkém

az ipar

vékenys

mények

termelő

szág iga

alapja. l

el, hogy

elszigete

sujtó ba

egész v

Minde

arra, ho

nek a n

forgalm

lódása i

kérdése

remény

nyek vá

kést ad

tünknek

kel hala

megujho

külföldi

a legna

sükség

sem a

nem sza

hamark

A kü